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У периоду од марта до ј уна месеца текуће године, услуге и портали органа ј авне управе биће процењивани за потребе израде јединственог глобалног извештаја Уједињених нациј а о напретку у области електронске управе - United Nations eGovernment Survey 2022.
Извештај се обј ављуј е сваке друге године уз пратеhе ранг листе кој е омогуhавају компаративни преглед развијености ецправе у 193 државе чланице цједињених нација, како у односу на вредност композитног индекса развоја еУправе (e-Government Development Index, EGDI), тако и пој единачних индекса какав ј е индекс ецслуга (Online Service Index, OSI). Нумерички изражена вредност индекса одређује позицију једне државе на ранг листи и на тај начин омогућава поређење држава, како на глобалном тако и на регионалном нивоу, а индекси се на основу свој е вредности сврставај у и у ј едну од четири групе - највиши, висок, средњи и низак.
Србија се у извештају који је објављен средином 2020. године први пут нашла у групи земаља са највишим индексом електронских услуга, заједно са државама попут Јужне Кореје, Естоније, Уједињеног Краљевства, Канаде и других. Имајући у виду брзе промене и динамичан развој у области еУправе неопходно је, не само задржати висок квалитет веб презентација, портала и услуга, већ их и константно унапређивати, будући да стагнација у области еУправе подразумева пад конкурентности - не сме се напредовати спориј е од других.
Имајуhи ово у виду, потребно је да у најкраhем року у што веhој мери унапредите функционалност и садржај веб презентације/портала Ваше институције тако да обезбедите испуњеност следеhих захтева:
да веб презентација/портал буде лако доступан на основу интернет претраге по кључним појмовима, односно да буде на првој страни резултата претраживача Google, Yahoo, Bing, u Ask;
да дизајн веб презентације/портала буде респонзиван, односно да се приказ прилагођава димензијама и резолуцији екрана без губитка квалитета и прегледности;

· да на веб презентацији/порталу постоји могућност подешавања величине фонта, или боје фонта, или типа фонта, или боје позадине;
· да постој и мапа или индекс веб презентациј е/портала;
· да се функционалност претраге („search") налази на главној страни веб презентације/портала и да постоји могућност напредне претраге или могуhност да се резултати претраге сузе односно издвоје по одређеном критеријуму;
да постоји засебна секција "помоћ" или секција са одговорима на често постављана питања (тзв. „FAQ");
засебна секција са садржајима и/или услугама kqje ce највише читају односно користе (тзв. „hot topics"), односно које су најпопуларније међу посетиоцима веб презентациј е/портала;
· да на веб презентацији/порталу буду доступни неки аудио и/или видео садржаји (или линкови ка аудио/видео садржајима на, на пример, Youtube-y);
· да на веб презентацији/порталу у сваком моменту постој и доказ о ажурирању садржаја у последњих месец дана, било у виду назнаке - датума последњег ажурирања, било у виду другог ј аког доказа о извршеном ажурирању;
· да на веб презентациј и/порталу постој и архива информациј а(међу архивираним документима морају се uahu u релевантни правни u/unu стратешки документи, буџети, и слично);
· да на веб презентацији/порталу постоји информација unu електронска услуга на

нај маНβе два ј езика (српском ј езику и ј езику мањине или енглеском ј езику);
· обј ављено упутство о начину остваривања права на приступ информациј ама од ј авног значај а;
· доступност информације о слободним радним местима односно конкурсима;
· да на веб презентацији/порталу буду доступни контакт подаци органа, укључујући физичку адресу и број телефона;
· функционалност за друштвене мреже (нпр. линк односно банер ка налогу органа на друштвеној мрежи Facebook, Twitter u/unu Instagram);
· да постоји веза (линк или банер) ка веб презентацији Владе/Порталу ецправа;
· да на веб презентацији/порталу постоје докази о спроведеним online консултацијама са грађанима у последњих 12 месеци (било kqju вид - online гласање, анкета, или друго), као и доказ да је на основу резултата неких од спроведених консултација у последњих 12 месеци донета нека одлука;
· да постој и функционалност за давање повратне информациј е, анкета или уПИТНИК;
· да постоји RSS feed-a unu могућности пријаве за добијање SMS обавештења или на адресу електронске поште;
· да уколико је Ваш орган развио мобилну апликацију, успоставио rpyny unu четбот на Viber платформи, или пружа услугу или обавештења из свој е надлежности путем SMS-а, ua веб презентацији/порталу буду доступне информациј е о томе, упутства и линкови;
· да се користе безбедносна решења попут https unu инфраструктуре јавних кључева (PKI);

· уколико је за веб презентацију/портал релевантна обрада података, неопходно је
да лице чији су подаци о личности предмет обраде буде упознато са условима и да изричито потврди сагласност кроз тзв. изјаву о приватности;
· уколико је за веб презентацију/портал релевантна могућност пријаве
(аутентикације) средством електронсхе идентификације, пријава треба да се обавља на адреси https:/leid.gov.rs/;
да орган путем своје веб презенгације/портала информише грађане и привреду о процедурама за р еализациј у услуга из свој е надлежности;
· да на веб презентацији/порталу буду доступни релевантни обрасци. Уколико је образац могуће поднети путем интернета, пожељно ј е да буде у облику тзв. online форме, односно да се може попунити и поднети без претходног преузимања на сопствени уређај. Уколико се образац доставља на шалтеру, потребно је да на веб презентацији/порталу буде доступан у облику који омогућава да се преузме на свој рачунар, попуни и одштампа;
· да буде објављена информација, како о могућностима електронског плаћања, тако и о неелектронским начинима плаћања услуга (информације о плаћању услуге на шалтеру, мобилног уређаја, и слично);
· да се у што ве$ој мери извештава о коришћењу електронских услуга од стране
грађана - да се објаве извештаји или садржаји на тему задовољства грађана услугама органа (извештај, инфографик, информација, вест и др.), и посебно електронским услугама и услугама доступним путем мобилних апликација;
· да се објаве информације о услугама у чијем пружању учествује трећа страна;
· да веб презентација органа садржи линк или банер ка сетовима отворених података из своје надлежности. Подаци треба да буду доступни у отвореним форматима и објављени и на националном порталу отворених података ( www.data.gov.rs ).
Молимо Вас да за све преузете активности повратно информишете мене (mihai].o.jovanovic(a ~ov.rs, Михаило Јовановиh, директора Канцеларије за информационе технологије и електронску управу) и Кабинет председнице Владе (nпarta.a.tomovska~_ gov.rs, Марта Арсовска Томовска, директорку тима за РЈУ), најкасније до 10. марта 2021.
Уколико имате xejacxoћa, контактирајте Тамару Корсић, tamara.korsic a,ite.gov.rs, +381 64 5996 055.
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